

我省多部门联手实施就业见习岗位募集计划

全年募集不少于2.2万个就业见习岗位

扎实做好高校毕业生就业创业工作

本报讯 记者徐铁英报道 就业见习期还没结束,表现优秀的陈睿就被见习单位——沈阳汝乔影视动漫有限公司提前留用了。“从辽宁传媒学院毕业后,为了寻求更好的职业发展,我选择在动漫公司的动画师岗位见习,就业见习让我在求职彷徨期内能够冷静思考就业方向,也能让我对青睐的职业有更深入的了解,积累了技能储备。”陈睿说。

沈阳汝乔影视动漫有限公司负责人李霆介绍,今年企业共设置12个就业见习岗位,主要集中在广播影视制

品制作(动画师)岗位,目前有10名高校毕业生在企业进行就业见习。在12个月的见习期内,他们不但能获得相应的工作报酬,还学习掌握了相关岗位必备的专业技能,有助于他们进一步规划好自己的职业发展道路。

为促进高校毕业生等青年群体就业,今年我省聚焦离校两年内未就业高校毕业生和16岁至24岁失业青年,由省人力资源社会保障厅牵头,联合10个部门实施就业见习岗位募集计划,计划全年募集不少于2.2万个就业见习岗位,上半年已募集1.5

万个就业见习岗位。

今年的就业见习岗位募集计划着力于广覆盖、优服务,以确保就业见习岗位数量有保障、质量有提升。通过实名制信息库、求职登记小程序和失业登记库分类开展走访摸排,主动联系了解需求,定向推送见习信息。建立见习人员信息库,简化报名手续,线上线下双渠道做实基础数据台账,做到个人基本信息清、学历技能水平清、见习就业意愿清。提升见习岗位质量,重点面向承担科技项目的研究型大学、科研院所、科技型企业,开发科研类见习岗位;面向制造业龙头企业、单项冠军企业、专精特新“小巨人”企业和技工院校,开发一批技术技能类见习岗位;面向城乡社

区组织、社区服务机构、基层平台等,开发一批社会服务类见习岗位,引导和鼓励高校毕业生等青年投入基层一线,提升就业技能本领。

在此基础上,全省人社部门强化见习服务保障,定期举办就业见习专项对接活动,提供政策宣传、岗位发布、供需对接等一体化服务,推动就业见习补贴政策快办、帮办、打包办。指导见习单位建立带教制度,定期跟进见习人员管理、政策落实和见习实效等情况。抓好见习结束人员跟踪服务,对见习期满正式录用人员,按规定落实吸纳就业补贴政策。积极跟进提供职业指导、项目开发、融资支持、技能提升等就业创业服务,促进就业见习人员尽快实现就业创业。

沈阳市航空产业发展主题会议召开

本报讯 记者陶阳报道 8月17日,由沈阳市人民政府、中国航空学会主办的沈阳市航空产业发展主题会议召开。国内航空界的顶尖院士专家、重点科研院所及企业代表共300余人齐聚一堂,围绕航空产业,研判发展态势、分享发展成果、共谋未来发展,为沈阳航空产业高质量发展注入强劲动力。

流的航空产业集群,加快推进沈阳航空产业布局,实现航空产业集聚效应。

会上,沈阳市介绍了沈阳航空产业发展总体情况及中长期发展规划。与会院士专家分别就航空产业发展发表主旨演讲和主题报告,并针对航空先进技术发展与应用、航空产业创新高质量发展进行研讨交流。

沈阳是新中国航空工业的摇篮,产业体系完整、产业链完备,是国防科技工业和航空产业发展的“定盘星”和“压舱石”。目前,沈阳市将发展航空产业作为推进产业结构转型升级的重点方向,在设计、研发、制造、运营、维修等全产业链维度统筹推进,全力打造一

省委常委、沈阳市委书记王新伟致欢迎辞并向院士、专家颁发沈阳市航空产业高级专家顾问聘书。省人大常委会党组副书记、副主任陈向群出席会议,并就辽宁省航空产业发展发表主旨演讲。沈阳市市长吕志成主持会议。

我省持续开展安全生产异地交叉集中执法行动

第一阶段执法检查企业(单位)37家,发现问题隐患621项

本报讯 记者刘璐报道 8月17日,记者从省安委办获悉,自今年6月《全省安全生产异地交叉集中执法行动方案》印发以来,省安委办抽调各市执法骨干力量,聘请省安委会专家组成联合执法小分队,采取“四不两直”、明察暗访的方式深入各市开展执法工作。截至目前,第一阶段已对沈阳、大连、鞍山、本溪、营口、朝阳6个市的37家企业(单位)进行执法检查,共发现问题隐患621项,其中重大事故隐患16项。

教育、医疗等重点行业领域企业。检查中发现,违规电焊作业现象依然存在;企业安全设备设施管理不完善,如爆炸危险场所门口未设置人体静电消除装置,未设置可燃气体报警器等;企业主要负责人安全生产“五带头”落实不到位。

下一步,省安委办将继续加大执法检查力度,集中曝光一批重大隐患和反面典型,严格落实“一案双罚”。建立“检查一家企业、规范同类行业”工作机制,将执法检查中发现的每家企业存在的问题隐患和处理情况,印发同类行业企业,督促其自查自纠,杜绝同类违法行为再次发生。

据介绍,此次执法检查的领域包括非煤矿山、危险化学品、工贸、建筑施工、交通运输、酒店、商贸综合体、

我省中医医疗服务水平持续提升

社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医馆实现全覆盖

本报讯 记者王敏娜报道 “在家门口就可以进行中医诊疗,真是太方便了!”8月17日,记者在沈阳市铁西区启工社区卫生服务中医馆看到,前来寻求中医诊治、中医养生、中医康复治疗等医疗服务的市民络绎不绝。

中医馆是指在社区卫生服务中心和乡镇卫生院将中医临床科室集中、相对独立设置的中医综合服务区。启工社区卫生服务中医馆

将中医诊室、治疗室等中医科室集中独立设置,形成了相对独立的中医药特色诊疗区域。

为让群众在家门口就能享受到优质的中医药服务,近年来,我省不断加强社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医馆建设,健全完善中医药服务体系,进一步提升基层中医药服务能力。

在《辽宁省基层中医药服务能力提升工程“十四五”行动计划》中,我

省提出,全面提升基层中医药服务能力,推动基层中医药事业高质量发展,并进一步明确具体目标,社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医馆全覆盖,15%的中医馆完成服务内涵建设。

截至目前,我省已经提前实现了“十四五”行动计划提出的社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医馆全覆盖,中医药服务供给不断扩大,“简、验、便、廉”的特色优势得到充分发

挥。全覆盖并不意味着中医馆建设的结束,我省正多措并举推动基层中医馆“从有到优”,制定了《乡镇卫生院社区卫生服务中医馆服务内涵建设实施方案》,从提升中医医疗和康复服务能力、加强中医药人员配置及培训、配置中医诊疗设备等方面,进一步加强基层医疗卫生机构中医馆服务内涵建设,提升基层中医药服务质量,更好地满足城乡居民对中医药服务的需求。

建设创新联合体 打通产业全链条

近年来,沈阳市充分发挥政府科技创新组织者作用,以重大科技创新任务为引领,推动建立以科技领军企业牵头,组织产业链上下游企业、高校和科研机构,建设创新联合体,推动产学研用深度融合。其中,沈鼓集团牵头组建沈阳市压缩机产业创新联合体,通过技术攻关、协同创新、开放服务、企业孵化培育等,全面提升压缩机产品技术水平。图为沈鼓集团生产车间内景。

本报记者 赵敬东 摄



小手拉大手 环境整治齐动手

本报记者 张 旭

“环境整治,人人有责。这个假期,我要协助爸爸妈妈在家做好垃圾分类,并投放到指定垃圾点,让家里变得更干净更整洁。”暑假开始前,朝阳市建平县张家营子镇九年一贯制学校学生周梦琪说出自己的假期计划。

今年暑假,张家营子镇深入开展“小手拉大手、共创净美家”活动。学生在帮助家里打扫卫生的同时,积极开展“垃圾分类我能行,绿色生活我先行”宣传活动。

“当前,我们开展‘小手拉大手、

共创净美家’活动,就是要让孩子从小事做起、从现在做起,带动家人亲朋都参与到农村人居环境整治工作中来,大家携手,共同建设美丽家园。”张家营子镇党委书记臧宇说。

年初以来,张家营子镇深入开展农村人居环境整治工作,组织行政村、职能部门通力合作,协力攻坚,聚力打造干净、整洁的美丽乡村。全镇以4条公路沿线为主向村屯延伸,采取镇村干部包片区、普通党员包小组、网格员带头干的方式,组织村民

对庭院、室内、村巷等进行卫生集中清扫整治。同时,张家营子镇坚持建管并重,健全长效机制,将人居环境整治纳入村规民约,建立人居环境与道德银行积分奖励机制,推动农村人居环境整治常抓不懈。

走进张家营子镇姚家窝铺村,家家户户房前屋后干净整洁,村民刘英华正在“道德银行”超市兑换商品。“现在,大家可通过家庭卫生、房前屋后环境评比获取积分,凭积分可在超市兑换商品,参与环境整治的热情

可高了。讲卫生、重环保成了村里的新风尚!”刘英华说。

为让美丽乡村建设理念深入人心,张家营子镇坚持“支部引领、党员带头、群众参与”的环境治理方式,大力开展“党员庭院”评比活动,推广以“道德积分、文明又加分、满意度得分”的道德积分奖励机制,将人居环境整治、乡风文明建设、志愿服务活动等内容纳入积分范畴,形成“人居环境整治人人参与、整治成果户户共享”的良好氛围。

研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作

(上接第一版)要进一步建强各级应急指挥体系,完善调度指挥、会商研判、业务保障等设施和系统,确保上下贯通、一体应对。要加强国家区域应急救援中心能力建设,立足执行急难险重任务,突出区域性重大自然灾害救援需求,尽快形成区域救援实战能力。要着力提升基层防灾避险能力,完善基层应急

管理组织体系,加强和规范基层综合性应急救援队伍建设,为防灾重点区域和高风险乡镇、村组配备必要装备,提升基层自救互救能力。要加快完善流域特别是北方地区主要江河流域防洪工程体系,强化蓄滞洪区安全建设和运行管理,整体提升防御能力。要加强城市防洪排涝能力规划和建设,更新提升城市

排水管网等基础设施运行能力,与河道排涝工程有效衔接,保障城市骨干排水通道畅通。

会议要求,各级党委和政府要认真贯彻落实党中央决策部署,进一步落实主体责任,各级领导干部特别是主要领导干部要靠前指挥,各有关地区、部门和单位要各司其职,消防救援队伍、解放军和武警部队要勇往直

前,基层党组织和广大党员干部要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,在防汛抗洪救灾一线挑重担、当先锋、打头阵,紧紧依靠人民群众,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为防汛救灾和灾后恢复重建的强大政治优势,全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

我省各地积极修复水毁设施尽快恢复生产生活

(上接第一版)我省各地还积极组织群众恢复生产生活。强降雨过后,营口各地加紧进行水利工程施工和水毁设施修复工作,目前生产已基本恢复正常。记者在位于营口市老边区路南镇老

爷庙村的辽宁星浩农业科技有限公司看到,工人正在紧张忙碌,排出园区内积水,加固大棚边角;棚内小型旋耕机也在紧张作业,抓紧时间翻地,为秋播做准备。

本溪市部分粮食作物受灾,本溪

市农业农村局及时组织做好灾后自救、技术指导服务,指导科学扶正作物,及时抢排农田积水,修补受损设施,尽早恢复生产。本溪市、县农业专业技术人员深入田间地头,查看玉米等作物的受灾情况,督促指导农业

保险承保机构及时对受灾地块查勘定损,按时足额为受灾农户进行理赔,减轻农户损失。

本报记者 于雅坤 刘家伟
崔振波 许蔚冰 王卢莎
徐 鑫 郑有胜 李 波

我省第十二届艺术节九月在大连举办

(上接第一版)艺术节期间将以“家乡美”为主题,在全省各地举办旅游歌曲演唱会,宣传辽宁丰富的文化和旅游资源,助力辽宁旅游产业发展,推进文旅深度融合。同时,还将在大连

美术馆、中山美术馆等场馆举办系列美术作品展览,在大连大剧院举办演艺及文创产品宣传推介和非遗项目展演展示活动,在大连艺术学院举办辽宁省优秀青年艺术人才培训班。

本届艺术节坚持文化惠民,努力实现“全民参与”“全民共享”。艺术节期间所有演出,全部实行惠民票价,100元以下惠民票不少于50%,群众文化活动、美术展览、非遗展示、演唱会

等活动全部免费。此外,在艺术节期间还将广泛开展各项文化和旅游活动,在营造艺术节浓郁文化氛围的同时,推动更好实现“文旅融合”,向全社会展示辽宁形象、传播辽宁声音。

筑牢汛期保电“安全堤”



沈阳地区目前正处于防汛关键时期,国网沈阳供电公司坚持防大汛、抢大险,确保把各种风险分析到位,把各项应对措施落实到位,全力保障汛期沈阳电网安全稳定运行。沈阳供电公司组建应急抢修队伍22支,人员537人,车辆175台,建立24小时值班制度,确保突发紧急情况响应迅速。图为8月17日,沈阳供电公司工作人员在石佛寺水库排查用电安全隐患。

陈 龙 本报记者 刘大毅 文并摄